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茂原市議会定例会会議録（第１号） 

令和７年６月４日（水）午前10時00分 開会 

○議長（向後研二君） おはようございます。ただいまから令和７年茂原市議会６月定例会を

開会します。 

 現在の出席議員は22名であります。したがいまして、定足数に達し会議は成立しました。 

                ☆            ☆              

午前10時00分 開議 

○議長（向後研二君） 直ちに本日の会議を開きます。 

                ☆            ☆              

議会運営委員会委員長の報告 

○議長（向後研二君） 最初に、今定例会の運営につき、閉会中に議会運営委員会を２回開会

し、種々協議を行いましたので、その内容について議会運営委員会委員長から報告を求めます。 

 議会運営委員会委員長 工藤孝弘君。 

（議会運営委員会委員長 工藤孝弘君登壇） 

○議会運営委員会委員長（工藤孝弘君） おはようございます。議会運営委員会の報告を申し

上げます。 

 去る５月７日に招集告示されました令和７年６月定例会の運営につきまして、５月16日及び

５月28日に委員会を開催し、種々協議いたしましたので、その結果について報告いたします。 

 まず、会期については、議案12件並びに一般質問通告者13人を勘案し、本日から６月19日ま

での16日間とすることといたしました。 

 次に、日程については、お手元に配付の日程表のとおりでありますが、本日は、「会議録署

名議員の指名」、「会期の決定」、「議案の上程説明」、「請願・陳情の上程後委員会付託」

を行うことといたしました。 

 ６月５日から10日までは、議案等調査のため休会。 

 ６月11日、12日は、一般質問をそれぞれ５人ずつ行い、13日は一般質問を３人行った後に、

「議案質疑後委員会付託」を行うこととし、本会議終了後、各常任委員会の審査をお願いいた

します。 

 質問順位は、くじにより配付資料のとおり決定しましたので、御了承願いたいと存じます。

なお、議案第７号については、人事案件のため、先例に倣い委員会付託を省略することといた
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しました。 

 ６月14日から18日までは、報告書作成等のため休会。 

 最終日６月19日は、午後１時から本会議を開き、議案等に対する総括審議を行い、その後

「水害対策特別委員会の設置」、「茂原駅周辺活性化特別委員会の設置」を行うことといたし

ました。 

 以上が今定例会の運営に関する協議決定事項であります。 

 議員各位の御理解、御協力をお願い申し上げ、報告を終わります。 

○議長（向後研二君） 以上で、議会運営委員会委員長の報告を終わります。 

                ☆            ☆              

諸 般 の 報 告 

○議長（向後研二君） 次に、諸般の報告をします。 

 報告の内容は、閉会中における議長の諸報告、公務報告、令和７年３月定例会の会議録につ

いてでありますが、いずれもお手元に配付してあるとおりであります。 

 次に、本日招集されました６月定例会の議案等説明のため、市長並びに関係行政機関に出席

を求めたところ、お手元に配付してあるとおり出席報告がありました。 

                ☆            ☆              

議 事 日 程 

○議長（向後研二君） 本日の議事日程は、既にお手元に配付してありますので、それにより

御了承願います。 

                ☆            ☆              

会議録署名議員の指名 

○議長（向後研二君） それでは、これより議事日程に基づき議事に入ります。 

 議事日程第１「会議録署名議員の指名」を行います。 

 本件については、会議規則第88条の規定により、議長から指名します。 

 会議録署名議員に 

   ７番 小 倉 義 久 君 

   ８番 御 園 敏 之 君 

の２名を指名します。 

                ☆            ☆              

会 期 の 決 定 
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○議長（向後研二君） 次に、議事日程第２「会期の決定」を議題とします。 

 お諮りします。今定例会の会期は、議会運営委員会の協議に基づき、本日から６月19日まで

の16日間としたいと思いますが、御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 御異議ないものと認めます。したがいまして、会期は本日から６月19日までの16日間とする

ことと決定しました。 

                ☆            ☆              

議 長 の 報 告 

○議長（向後研二君） ここで報告します。本日、市長から今定例会に提出するための議案の

送付があり、これを受理し、お手元に配付しました。 

 また、地方自治法施行令第146条第２項の規定により、繰越明許費繰越計算書を調製した旨、

また、地方公営企業法第26条第３項の規定により、下水道事業会計予算並びに農業集落排水事

業会計予算を繰り越した旨の報告があり、同じくお手元に配付しました。 

 また、茂原市債権管理条例第12条第２項の規定により、市の私債権を放棄した旨の報告があ

り、同じくお手元に配付しました。 

 また、教育委員会から、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第26条第１項の規定によ

り、「教育委員会の点検・評価報告書」の提出があり、同じくお手元に配付しました。 

                ☆            ☆              

議案第１号から第12号までの上程説明 

○議長（向後研二君） 次に、議事日程第３「議案第１号から第12号までの上程説明」を議題

とします。 

 議案の上程については、議案12件を一括上程します。 

 市長から提案理由の説明を求めます。市長 市原 淳君。 

（市長 市原 淳君登壇） 

○市長（市原 淳君） おはようございます。本日から、令和７年６月定例会を開催すること

となりました。議員各位におかれましては、大変お忙しいところ、誠に御苦労さまでございま

す。 

 それでは、議案の説明に入ります前に、諸般の報告をさせていただきます。 

 はじめに、令和６年11月22日に閣議決定された総合経済対策における「重点支援地方交付

金」のうち、「低所得世帯支援枠」の「令和６年度住民税非課税世帯給付金」につきましては、
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令和７年４月初旬に対象となる１万385世帯に通知を行い、５月29日時点で8492世帯への支給

が完了いたしました。また、対象世帯において18歳以下の児童を扶養している場合は、「こど

も加算」として、６月中旬頃までに児童１人あたり２万円を追加支給いたします。 

 次に、教育文化について申し上げます。 

 市立図書館につきましては、３月21日に茂原ショッピングプラザアスモ内にオープンいたし

ました。移転後の来館者数は、３月21日から31日までの１日平均で1095人となっており、昨年

４月から10月までの１日平均340人と比較して、約３倍に増加しております。来館された方々

からは、「駐車場が広くて利用しやすい」、「館内が清潔で快適」、「買い物ついでに本を借

りられる」など、多くの好意的な御意見をいただいております。今後も市民の皆様にとって、

親しみやすく、知の拠点としての機能も十分に発揮できる図書館づくりに向け、さらなる利便

性の向上と機能充実に取り組んでまいります。 

 次に、健康福祉について申し上げます。 

 子育て支援につきましては、妊娠期からの切れ目ない支援を行う観点から、子ども・子育て

支援法が改正され、４月から出産・子育て応援給付金が妊婦支援給付金へ移行となりました。

本給付金は、妊婦の方への支援を総合的に行うため、伴走型で相談支援を行う妊婦等包括相談

支援事業と一体的に実施し、妊婦である認定を受けた方には経済的支援として妊娠届出時に５

万円、出産時に妊娠していた子ども１人につき５万円をそれぞれ支給いたします。なお、移行

後は、妊婦のための支援給付であることから、妊娠している子どもの数により支給いたします。 

 また、保護者の疾病等の理由により、家庭において子どもを養育することが一時的に困難と

なった場合に、市内にございます児童養護施設「獅子吼園」で子どもを一定期間預かり、必要

な支援を行う子育て短期支援事業を４月から開始いたしました。本事業には、宿泊を伴う短期

入所生活援助事業（ショートステイ）と、宿泊を伴わない夜間、休日に預かる夜間養護等事業

（トワイライト）があり、いずれも子ども１人につき年間７日まで利用可能となっております。 

 障害者福祉につきましては、福祉タクシー事業において、４月から助成方法を償還払いから

現物給付へと変更し、対象者については精神障害者保健福祉手帳１級所持者を追加いたしまし

た。また、自立生活支援用具等を給付する日常生活用具給付事業において、４月から入浴補助

用具の品目に簡易浴槽を追加いたしました。引き続き、障害のある方が生活しやすい環境づく

りと、介護をされる方の負担軽減を図ってまいります。 

 保健医療につきましては、予防接種法上の定期接種に位置づけられました帯状疱疹ワクチン

の接種について、主に65歳以上の高齢者等を対象として、４月から医療機関での個別接種によ
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り開始しております。接種にあたり、組換えワクチンを使用する場合、２回接種となり１回に

つき１万円の、また、生ワクチンを使用する場合は、１回接種となり4000円の助成を行ってお

ります。今後も関係機関と連携を図り、市民の健康増進に取り組んでまいります。 

 次に、産業振興について申し上げます。 

 農業の担い手の確保につきましては、今年度より本市も「長生農業独立支援センター」に加

入し、新規就農者への情報提供や専門的知識を有する方による技術指導のほか、移住就農を希

望する方への就農・移住セミナーや農業見学会など受入体制が強化されることから、これらを

有効に活用し、担い手の確保に努めてまいります。 

 有害鳥獣駆除につきましては、捕獲したイノシシ等の食肉加工量及び消費量の増加に向けた

取り組みの１つとして、４月19日に都内で開催されたジビエをＰＲするイベント「ジビエ会フ

ィーチャリング千葉県茂原市」にて、本市のジビエや野菜を使用した料理が提供され、大変好

評をいただきましたので、今後の販路拡大に寄与するものと期待しているところでございます。 

 経済振興につきましては、物価の高騰から仕入れ値の上昇による利益率の低下などの影響を

受けている市内中小企業等に対し、国や県の動向を注視しながら、地方創生臨時交付金を活用

した支援に取り組んでまいりたいと考えております。 

 観光振興につきましては、「茂原桜まつり」を３月29日、30日に茂原公園で開催し、県内外

から約9000人の来場者をお迎えいたしました。今年は、園内を巡るスタンプラリーに多数の御

参加をいただき、大規模な改修工事を終え、新たに生まれ変わった茂原公園を広くＰＲするこ

とができました。また、弁天湖や豊田川沿いの桜のライトアップは３月18日から４月13日まで

実施し、多くの方に幻想的な夜桜をお楽しみいただきました。 

 今年で第71回を迎える「茂原七夕まつり」につきましては、７月26日、27日の２日間で開催

いたします。来場される皆様が安全安心に楽しんでいただける茂原の夏の風物詩としてふさわ

しい魅力的な七夕まつりとなるよう、関係機関と連携を図ってまいります。 

 次に、安全安心について申し上げます。 

 浸水対策につきましては、４月11日に第２回茂原市水害のない街づくりプロジェクト・チー

ム会議を開催し、「令和５年９月８日の大雨に対する総合的内水対策検討業務委託」や「一宮

川水系特定都市河川指定に係る流域水害対策計画の策定」等に関する情報共有及び意見交換を

図りました。引き続き、千葉県や流域町村と連携し、早期に浸水被害の軽減が図られるよう取

り組んでまいります。 

 次に、都市環境について申し上げます。 
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 地元商店街に駐車場として貸付を行っております茂原駅前通り地区土地区画整理事業区域内

の市有地の活用につきましては、中心市街地の活性化を図るため、現在、民間の力を活用した

市有地貸付に係る公募型プロポーザルにより提案事業者の募集を行っております。 

 公園の整備につきましては、茂原公園の第１多目的広場トイレの改修、萩原公園の駐車場整

備、高久蓮池公園の擁壁改修を実施し、施設の安全性を高めるとともに来場者の皆さまの利便

性の向上を図ってまいります。また、富士見公園の庭球場は、来年度の改修工事に向けた実施

設計を行ってまいります。 

 地球温暖化対策につきましては、昨年度に引き続きクーリングシェルターを開設し、危険な

暑さによる健康被害を防止するとともに、御協力いただける民間施設を募り、対策強化を図っ

てまいります。また、令和７年３月に策定した地球温暖化対策実行計画（区域施策編）で示し

ました市民、事業者に係る具体的な対策について、広く御理解いただけるよう周知啓発を図り、

ゼロカーボンシティの実現に向けた取り組みをより一層推進してまいります。 

 次に、協働推進について申し上げます。 

 男女共同参画社会づくりの推進につきましては、今年度が「第４次茂原市男女共同参画計

画」の最終年度となりますので、事業評価や外部委員からの提言をもとに次期計画の策定を進

め、あらゆる分野における男女共同参画の実現に向け取り組んでまいります。 

 計画行政の推進につきましては、今年度が「茂原市総合計画前期基本計画」の最終年度とな

りますので、審議会等において検討を重ね、今後のまちづくりを展望し、市民ニーズに対応し

た「後期基本計画」を策定してまいります。 

 さて、本定例会に御提案申し上げます案件は、補正予算２件、条例の一部改正４件、その他

６件の合計12件でございます。 

 議案第１号「令和７年度茂原市一般会計補正予算（第１号）」は、歳入歳出にそれぞれ１億

4695万9000円を追加し、歳入歳出の総額を341億1695万9000円にしようとするものでございま

す。 

 次に、議案第２号「令和７年度茂原市下水道事業会計補正予算（第１号）」は、収益的収入

に223万7000円を、収益的支出に447万4000円を、それぞれ追加しようとするものでございます。 

 次に、議案第３号「茂原市の議会の議員及び長の選挙における選挙運動の公費負担に関する

条例の一部を改正する条例の制定について」は、公職選挙法施行令の一部改正に伴い、所要の

改正をしようとするものでございます。 

 次に、議案第４号「特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一部を
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改正する条例の制定について」は、国会議員の選挙等の執行経費の基準に関する法律の一部改

正に伴い、所要の改正をしようとするものでございます。 

 次に、議案第５号「茂原市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一

部を改正する条例の制定について」及び議案第６号「茂原市特定教育・保育施設及び特定地域

型保育事業の運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例の制定について」は、内閣

府令に基づく国の基準の一部改正に伴い、所要の改正をしようとするものでございます。 

 次に、議案第７号「教育委員会委員の任命につき同意を求めることについて」は、現委員の

高仲輝夫氏の任期が令和７年６月30日で満了となることから、引き続き同氏を委員に任命いた

したく、議会の同意を求めるものでございます。 

 次に、議案第８号「九十九里地域水道企業団規約の変更に関する協議について」は、九十九

里地域及び南房総地域の水道用水供給事業を統合し、千葉県企業局が経営することとなるため、

解散に伴う事務承継等に関する規定を追加することについて、地方自治法の規定に基づき議会

の議決を求めるものでございます。 

 次に、議案第９号「九十九里地域水道企業団の解散について」は、九十九里地域水道企業団

を解散することについて、地方自治法の規定に基づき議会の議決を求めるものでございます。 

 次に、議案第10号「九十九里地域水道企業団の解散に伴う財産処分について」は、九十九里

地域水道企業団の解散に伴う財産処分を定めることについて、地方自治法の規定に基づき議会

の議決を求めるものでございます。 

 次に、議案第11号及び議案第12号「財産の無償貸付けについて」は、市が保有する財産を適

正な対価無くして貸付けすることについて、議会の議決を求めるものでございます。 

 以上が、今定例会に提案しております12案件の概要でございます。詳細につきましては、そ

れぞれ担当部長から説明させますので、よろしく御審議を賜り、御可決くださいますようお願

い申し上げます。 

 私からは以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○議長（向後研二君） 財務部長 菅谷直博君。 

（財務部長 菅谷直博君登壇） 

○財務部長（菅谷直博君） 財務部所管に関わります議案第１号、議案第11号及び議案第12号

について御説明申し上げます。 

 初めに、議案第１号「令和７年度茂原市一般会計補正予算（第１号）」について御説明申し

上げます。 
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 本案は、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ１億4695万9000円を追加し、歳入歳出予算

の総額を歳入歳出それぞれ341億1695万9000円にしようとするものでございます。 

 その概要を歳出より申し上げます。 

 ２款総務費、１項総務管理費、12目地域振興費の防犯設備設置・管理費について、安全で安

心なまちづくりを推進するため、自治会が防犯カメラを設置する際に要した経費の一部を補助

する防犯カメラ設置費補助金に750万円を追加するものでございます。 

 ３款民生費、２項児童福祉費、１目児童福祉総務費の私立保育園等運営費補助事業について、

物価高騰の影響を受けている私立保育園等に対する補助金に1867万5000円を追加するものでご

ざいます。 

 ４款衛生費、１項保健衛生費、１目保健衛生総務費の医療機関等物価高騰対策支援金交付事

業について、物価高騰の影響を受けている医療機関等に対する支援金等に合計1116万9000円を

追加するものでございます。 

 ６款商工費、１項商工費、２目商工振興費のキャッシュレス決済ポイント還元事業について、

物価高騰の影響を受けている中小企業者支援として、市内対象店舗において対象キャッシュレ

ス決済を利用した際にポイントを還元することにより、消費増加を図るため、キャッシュレス

決済ポイント還元業務委託料に6500万円を追加するものでございます。 

 ７款土木費、３項都市計画費、１目都市計画総務費の公共交通事業者応援事業について、物

価高騰の影響を受けている公共交通事業者に対する支援金に486万円を追加するものでござい

ます。 

 ９款教育費、４項幼稚園費、１目幼稚園費の私立幼稚園物価高騰対策補助事業について、物

価高騰の影響を受けている私立幼稚園に対する補助金に250万5000円を追加するものでござい

ます。 

 次に、歳入の概要について申し上げます。 

 16款国庫支出金、２項国庫補助金は、物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金の増により

１億3328万3000円を、17款県支出金、３項委託金は、参議院議員選挙運営費に係る委託金の増

により209万2000円を、21款繰越金は、所要一般財源として前年度繰越金に283万7000円を、22

款諸収入は、青色防犯パトロール車の更新のため122万5000円を、23款市債は、防災行政無線

に係る機器更新のため560万円をそれぞれ追加するものでございます。 

 次に、第２表地方債補正について申し上げます。 

 防災対策整備事業について、地方債の追加をするものでございます。 
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 次に、議案第11号「財産の無償貸付けについて」御説明申し上げます。 

 本案は、市が保有する財産を適正な対価無くして貸付することについて、地方自治法第96条

第１項第６号の規定により、議会の議決を求めるものでございます。 

 具体的には、旧ひめはるの里の敷地５万5142平方メートル、建物15棟、延床面積1310.55平

方メートル、及び敷地に存在する工作物と附帯設備を、令和７年７月１日から令和18年３月31

日まで、地域の活性化及び産業の振興に資する事業を実施する民間事業者に対して、無償で貸

し付けるものでございます。 

 次に、議案第12号「財産の無償貸付けについて」御説明申し上げます。 

 本案は、市が保有する財産を適正な対価無くして貸付することについて、地方自治法第96条

第１項第６号の規定により、議会の議決を求めるものでございます。 

 具体的には、旧二宮小学校の管理教室棟と教室棟、延床面積2152平方メートル、及び建物に

存在する工作物と附帯設備を、令和７年７月１日から10年間、地域の活性化及び産業の振興に

資する事業を実施する民間事業者に対して、無償で貸し付けるものでございます。 

 以上、財務部所管に関わります議案３件について御説明申し上げました。よろしく御審議の

うえ、御可決くださいますようお願い申し上げます。 

○議長（向後研二君） 都市建設部長 白井 高君。 

（都市建設部長 白井 高君登壇） 

○都市建設部長（白井 高君） 都市建設部所管に関わります議案第２号「令和７年度茂原市

下水道事業会計補正予算（第１号）」について御説明申し上げます。 

 本案は、収益的収入に223万7000円を、収益的支出に447万4000円をそれぞれ追加するもので

ございます。 

 補正予算の内容でございますが、令和７年１月に埼玉県八潮市で発生した下水道管路の破損

に起因する道路陥没事故を受け、国土交通省より再発防止に向けた下水道管路の全国特別重点

調査の実施依頼があったことから国の補助金を活用し、調査に必要な事業費を追加するもので

ございます。 

 以上、都市建設部所管に関わります議案について御説明申し上げました。よろしく御審議の

うえ、御可決くださいますようお願い申し上げます。 

○議長（向後研二君） 総合企画部長 平井 仁君。 

（総合企画部長 平井 仁君登壇） 

○総合企画部長（平井 仁君） 総合企画部所管に関わります議案第３号、第４号及び第７号
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から第10号までについて御説明申し上げます。 

 初めに、議案第３号「茂原市の議会の議員及び長の選挙における選挙運動の公費負担に関す

る条例の一部を改正する条例の制定について」御説明申し上げます。 

 本案は、公職選挙法施行令の一部改正に伴い、所要の改正をしようとするものでございます。 

 具体的には、「選挙運動用ビラの作成」及び「選挙運動用ポスターの作成」に関する公費負

担の限度額を引き上げるものでございます。 

 次に、議案第４号「特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一部を

改正する条例の制定について」御説明申し上げます。 

 本案は、国会議員の選挙等の執行経費の基準に関する法律の一部改正に伴い、所要の改正を

しようとするものでございます。 

 具体的には、選挙の職務に係る１日あたりの報酬について、投票所の投票管理者を1700円引

き上げ、期日前投票所の投票管理者、投票所の投票立会人をそれぞれ1500円引き上げ、開票管

理者、選挙長をそれぞれ1400円引き上げ、期日前投票所の投票立会人を1300円引き上げ、開票

立会人、選挙立会人をそれぞれ1200円引き上げるものでございます。 

 次に、議案第７号「教育委員会委員の任命につき同意を求めることについて」御説明申し上

げます。 

 本案は、現委員の高仲輝夫氏の任期が令和７年６月30日で満了となることから、引き続き同

氏を委員に任命いたしたく、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第４条第２項の規定に

基づき、議会の同意を得ようとするものでございます。 

 高仲氏におかれましては、平成29年７月１日から現在までの２期８年間にわたって教育委員

会委員をお務めいただいております。会議では、元校長として本市の教育行政の施策や方針等

の策定に関しても積極的に発言されるなど、卓越した識見と能力を発揮されておりました。ま

た、長生地区市町村教育委員会連絡協議会副会長や茂原市スポーツ協会副会長、社会を明るく

する運動茂原市推進委員会委員を務めるなど、市政全般に尽力されております。 

 以上のことから、高仲氏におかれましては、本市の教育委員会委員として適任であると考え

ております。 

 次に、議案第８号「九十九里地域水道企業団規約の変更に関する協議について」御説明申し

上げます。 

 本案は、令和８年４月１日から、九十九里地域及び南房総地域の水道用水供給事業を統合し、

千葉県企業局が経営するにあたり、解散に伴う事務承継等に関する規定を追加することについ



－ 13 － 

て、構成団体と協議するため、地方自治法第286条第１項及び第290条の規定に基づき、議会の

議決を求めるものでございます。 

 次に、議案第９号「九十九里地域水道企業団の解散について」御説明申し上げます。 

 本案は、令和８年３月31日をもって九十九里地域水道企業団を解散することについて、構成

団体と協議するため、地方自治法第288条及び第290条の規定に基づき、議会の議決を求めるも

のでございます。 

 次に、議案第10号「九十九里地域水道企業団の解散に伴う財産処分について」御説明申し上

げます。 

 本案は、九十九里地域水道企業団の解散に伴い、同企業団が保有する財産の全てを千葉県企

業局に承継することを構成団体と協議するため、地方自治法第289条及び第290条の規定に基づ

き、議会の議決を求めるものでございます。 

 以上、総合企画部所管に関わります議案６件につきまして御説明させていただきました。よ

ろしく御審議のうえ、御可決くださいますようお願い申し上げます。 

○議長（向後研二君） 福祉部長 佐久間栄一君。 

（福祉部長 佐久間栄一君登壇） 

○福祉部長（佐久間栄一君） 福祉部所管に関わります議案第５号及び議案第６号につきまし

て御説明申し上げます。 

 初めに、議案第５号「茂原市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の

一部を改正する条例の制定について」御説明申し上げます。 

 本案は、内閣府令に基づく、家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準の一部改正に伴

い、所要の改正をしようとするものでございます。 

 改正の概要でございますが、市が認可する家庭的保育事業者等について、保育内容の支援、

職員病休時等の代替保育及び卒園後の受け皿となる連携施設の規定を改めるとともに、給食の

栄養指導を行う有資格者について、従来の栄養士に管理栄養士を追加するものでございます。 

 次に、議案第６号「茂原市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準

を定める条例の一部を改正する条例の制定について」御説明申し上げます。 

 本案は、内閣府令に基づく、特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業並びに特定子ど

も・子育て支援施設等の運営に関する基準の一部改正に伴い、所要の改正をしようとするもの

でございます。 

 改正の概要でございますが、保育施設等の重要事項を書面掲示に加えてインターネット上に
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も掲載するよう改めるとともに、市が認可する特定地域型保育事業について、保育内容の支援、

職員病休時等の代替保育及び卒園後の受け皿となる連携施設の規定を改めるものでございます。 

 以上、福祉部所管に関わります議案２件につきまして御説明申し上げました。よろしく御審

議のうえ、御可決くださいますようお願い申し上げます。 

○議長（向後研二君） 以上で提案理由の説明を終わります。 

                ☆            ☆              

請願・陳情の上程後委員会付託 

○議長（向後研二君） 次に、議事日程第４「請願・陳情の上程後委員会付託」を議題としま

す。 

 受付締切りの５月27日までに受理しました請願２件、陳情１件を一括上程します。 

 ただいま上程しました請願・陳情は、お手元に配付の請願文書表並びに陳情文書表のとおり、

所管委員会にその審査を付託します。 

                ☆            ☆              

休 会 の 件 

○議長（向後研二君） 次に、議事日程第５「休会の件」を議題とします。 

 お諮りします。明５日から10日までは、議案等調査のため休会としたいと思いますが、御異

議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 御異議ないものと認めます。 

 したがいまして、そのように決定しました。 

 次の本会議は11日午前10時から開き、一般質問を行います。 

 本日は以上で散会します。御苦労さまでした。 

午前10時45分 散会 

                ☆            ☆              

○本日の会議要綱 

   １．会議録署名議員の指名 

   ２．会期の決定 

   ３．議案第１号から第12号までの上程説明 

   ４．請願・陳情の上程後委員会付託 

   ５．休会の件 
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○出 席 議 員 

議 長  向 後 研 二 君 

副議長  細 谷 菜穂子 君 

      １番  高 澤 知佳代 君   ２番  髙 鳥 竜 平 君 

      ３番  佐久間 秀 之 君   ４番  折 原 孝 浩 君 

      ５番  糸 久 佳 伸 君   ６番  野 口 雅 一 君 

      ７番  小 倉 義 久 君   ８番  御 園 敏 之 君 

      ９番  工 藤 孝 弘 君   10番  河 野 英 美 君 

      11番  横 堀 喜一郎 君   12番  河 野 健 市 君 

      13番  高 山 佳 久 君   14番  石 毛 隆 夫 君 

      15番  岡 沢 与志隆 君   18番  鈴 木 敏 文 君 

      19番  平   ゆき子 君   20番  ますだ よしお 君 

      21番  三 橋 弘 明 君   22番  常 泉 健 一 君 

                ☆            ☆              

○欠 席 議 員 

      な   し 

                ☆            ☆              
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○出席説明員 

市 長  市 原   淳 君  副 市 長  大 石   学 君 

教 育 長  富 田 浩 明 君  総 合 企 画 部 長  平 井   仁 君 

財 務 部 長   菅 谷 直 博 君  市 民 部 長  中 田 喜一郎 君 

福 祉 部 長  佐久間 栄 一 君  経 済 環 境 部 長  髙 橋 啓 一 君 

都 市 建 設 部 長  白 井   高 君  教 育 部 長  佐久間 尉 介 君 

総 合 企 画 部 次 長 
(総務課長事務取扱)  

 飯 島 博 美 君  財 務 部 次 長 
(市民税課長事務取扱) 

 平 井 香奈子 君 

市 民 部 次 長 
(生活課長事務取扱) 

 根 本 孝 亮 君  福 祉 部 次 長 
(社会福祉課長事務取扱) 

 鬼 島 啓 太 君 

経 済 環 境 部 次 長 
(農政課長事務取扱) 

 積 田   篤 君  都市建設部次長 
(土木建設課長事務取扱) 

 小 髙 一 宏 君 

都 市 建 設 部 次 長 
(都市整備課長事務取扱) 

 丸   利 幸 君  教 育 部 次 長 
(教育総務課長事務取扱)  

 新 木 和 敏 君 

職 員 課 長  神 馬 幹 夫 君  財 政 課 長   安 田 博 彦 君 

                ☆            ☆              

○出席事務局職員 

 事 務 局 長   白 井  康 史 

 局 長 補 佐   東 間  一 博 

 議 事 係 長   金 綱  邦 彦 

 


